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29 ANOS DE CONTROLE SOCIAL DO SUAS

ATA DA 327ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEAS-CE

Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, no horário das oito horas e 
trinta minutos, reuniu-se no Auditório do Conselho Estadual de Assistência Social,  situado a Rua: 
Jaime Benévolo, 21 – Bairro: Centro - Fortaleza/CE, o Conselho Estadual de Assistência Social (Ceas-
CE), sob a coordenação da Conselheira Titular Célia Maria de Souza Melo Lima, Presidente deste 
Conselho, representando a Secretaria da Proteção Social – SPS, da Vice-Presidente Elisângela Luzia 
Fernandes do Nascimento, representando os(as) Usuários(as), a Secretária-executiva em exercício – 
Laura  Tavares,  deu início  a  referida  reunião  registrando  as  presenças  dos(as)  antigos(as) 
Conselheiros(as): Márcia Maria Soares Gurgel (Conselheira Suplente – Secretaria do Planejamento 
e Gestão – Seplag); Maria Rozelha Pontes Cunha (Conselheira Suplente  – Secretaria da Fazenda – 
Sefaz);  Meire  Celi  Freitas  de  Aguiar  (Conselheira  Titular  –  Secretaria  da  Ciência,  Tecnologia  e 
Educação  Superior  –  Secitece);  Ana  Roberta  Martins  de  Almeida  Xavier(Conselheira  Suplente  – 
Secretaria das Cidades- On line); Ana Paula Teixeira Modesto (Conselheira Suplente – Associação 
dos  Moradores  do  Conjunto  Tancredo  Neves  –  AMCTN);  Cristiane  Martins  Gomes  da  Silva 
(Conselheira Suplente em situação de Titularidade  – Sociedade para o Bem Estar  da Família – 
Sobef); Juliana Hilário Maranhão (Conselheira Titular – Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado 
do Ceará – Sasec – On line); Jorge Luiz Pereira e Silva (Conselheiro Suplente – Conselho Regional  
de  Psicologia  –  CRP –  11ª  Região  –  On line);  Verônica  Furtado  Monteiro  (Conselheira  Titular  – 
Conselho Regional  de Serviço Social  –  CRESS – 3ª  região –  On line);  José Albuquerque Costa 
(Conselheiro Suplente – Conselho Regional de Administração do Ceará – C.R.A/CE); José Francisco 
Ramos da Silva (Conselheiro Suplente em Situação de Titularidade - Usuário do Centro de Referência 
de Assistência Social  –  CRAS do Município de Juazeiro do Norte/CE);  Ana Cristina Gomes Dias 
(Conselheira Titular - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro João 
XXIII do Município de Fortaleza/CE); Maria de Fátima Oliveira Silva (Conselheira Suplente - Usuária 
do  Centro  de  Referência  de  Assistência  Social  –  CRAS do  Bairro  Bom Jardim do  Município  de 
Fortaleza/CE);  Márcia  Maria  Sousa  Monteiro  da  Silva  (Conselheira  Titular  –  Agência  de 
Desenvolvimento  Econômico  e  Social  –  ADES  Cristiane  Martins  Gomes  da  Silva  (Conselheira 
Suplente – Sociedade para o Bem Estar da Família – SOBEF); Israel Guimarães Peixoto (Conselheiro 
Suplente – Secretaria da Saúde – SESA); Rute Almeida Teobaldo Mourão ( Conselheira Titular – 
Secretaria  da  Fazenda  –  Sefaz);  Francisca  Eugênia  Nogueira  de  Souza(Conselheira  Titular  – 
Secretaria da Educação – Seduc); Maria de Fátima Oliveira Silva (Conselheira Suplente – Usuária do 
Centro  de  Referência  de  Assistência  Social  –  CRAS  do  Bairro  Bom  Jardim  do  Município  de 
Fortaleza/Ce);  Verônica  Furtado  Monteiro  (Conselheira  –  Conselho  Regional  de  Serviço  Social  – 
CRESS – 3ª Região – On line) Daniel  Lima dos Santos (Conselheiro Suplente – Associação dos 
Servidores da Secretarias do Trabalho e Desenvolvimento Social – ASSTDS);  Francileuda Rodrigues 
Soares (Conselheira Suplente – Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – Secitece); 
Krycia da Silva Laurentino (Conselheira Titular – Secretaria das Cidades – On line); Sandra Maria 
Soares  de Oliveira  (Conselheira  Suplente  –  Secretaria  de Educação –  SEDUC -  On line);  Maria 
Meiriane dos S. Torres (GESUAS); Lara Kelen Caitano (Estagiária – ADES); Erivanda Pereira Mota 
(Estagiária  –  ADES);  Silvana  Márcia  Araújo  Crispin  (SPS/CPSB/NGBSTR);  Mary  Ane  Nobre  Luz 
(SPS/CPSE);  Sebastião  Lopes  Araújo  (SPS/CODIP);  Sandra  Maria  B.  Libório  de  Vasconcelos  ( 
SPS/CODIP).  Registrou  as Ausências  sem  justificativas:  Sandra  Maria  Ferreira  de  Morais 
(Conselheira Suplente – Secretaria da Proteção Social – SPS); Maria Aparecida Gomes Rodrigues 
Façanha (Conselheira Titular  – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag);  Mayenne Mycea 
Quintino  Pereiro  Valente  (Conselheira  Titular  –  Secretaria  de  Saúde  –  SESA);  Regina  Estela 
Benevides Lima – (Conselheira titular  – Secretaria  das Cidades);  Luciana de Lima Nascimento – 
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(Conselheiras  Suplente  –  Colegiado  Estadual  dos  Gestores  Municipais  de  Assistência  Social  – 
Coegemas);  Vilenilza  Maria  de  Matos  Calado  (Conselheira  Titular  –  Associação  para  o 
Desenvolvimento  dos  Municípios  do  Estado  do  Ceará  –  APDMCE);  Mônica  Pontes  Aguiar 
(Conselheira  Suplente  em Situação de Titularidade –  Casa Civil);   Elisângela  Pereira  de Oliveira 
(Conselheira Suplente – Fundação Dr. Antônio Dias Macedo); Maria Luciene Moreira Rolim Bezerra 
(Conselheira – Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social – COEGEMAS); 
Vilani Vladia Mota de Freitas (Conselheira – Serviço Social do Comércio – SESC); Juliana Araújo Lima 
da Silva (Conselheira – Usuária do CRAS de Maracanaú); Erivânia Bernardino Cruz (Conselheira – 
OAB  Secção  Ceará);  Judite  Freitas  Mesquita  (Conselheira  –  Usuária  do  CRAS  de  Camará  do 
município de Aquiraz/Ce.  A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo,  cumprimentou a todos(as),  deu 
boas-vindas a todos os conselheiros(as) e a todos os convidados(as), agradecendo a Deus para que 
para que sejam concebidos muita inteligência, sabedoria, discernimento para que possamos qualificar 
nossa reunião, analisar de forma profunda, nossos temas de maneira bem objetiva pra que possa as 
decisões dessa reunião e deliberações possa impactar para melhoria do Sistema Único da Assistência 
Social e no âmbito estadual e consequentemente na melhoria da qualidade de vida e todas nossas 
decisões é um novo impacto diretamente na vida dos usuários na política da assistência social, seja 
usuário de programa, de serviço ou qualquer outra ação pela política da assistência social, gostaria 
também como já coloquei e dar as boas vindas a Silvana Crispin da Proteção Social Básica da SPS 
que vem aqui mais uma vez contribuir socializando informações, a Mary Anne também do GESUAS 
da SPS que veio contribuir no tema da  Avaliação do Plano de Ação do Apoio Técnico e Educação 
Permanente do SUAS do ano de 2024 e Deliberação do Plano de Ação de Apoio Técnico e Educação 
Permanente  do  SUAS  do  ano  de  2025,  aí  falou  sobre  as  convidadas  da  ADES  dizendo  que 
analisaremos as estagiárias da ADES, não foram solicitadas oficialmente, apresentando o projeto que 
quer observar e aí essa solicitação vai pra uma das Comissões dependendo do projeto pode ter até 
reunião conjunta dependendo do tema e aí as Comissões apresentam ao Conselho o seu parecer e 
se eles deliberarem e se for favorável ou desfavorável a realização ou do estudo ou da observação, 
portanto quero deixar claro que as duas observadoras, elas não podem utilizar a nossa reunião como 
estudo de observação pra escrever alguma coisa e nem usar nenhum tipo de fala da reunião para 
apresentar a universidade, esse conselho é republicano, democrático normalmente autorizado mas o 
procedimento é esse e inclusive o procedimento é feito no Conselho Nacional, qualquer universidade 
ou faculdade de âmbito nacional  utilizam muito o controle social  como objetivo,  mas é solicitado 
oficialmente da maneira como estou colocando, certamente se o objetivo se referir ao controle social 
da  politica  da  assistência  social  o  conselho  aprova  não  tem  nenhum  problema,  mas  não  pode 
acontecer  sem  a  deliberação  do  conselho,  qualquer  nível  do  governo  seja  municipal,  estadual, 
nacional, mas vocês podem apresentar o projeto e fazer a solicitação através da universidade, porque 
se é um estágio de estudo tem que ser por uma faculdade e não pelo estágio da entidade que vocês 
estão  estagiando.  Então  vamos  iniciar  nossa  reunião  pela  análise  da  pauta,  mas  enquanto  isso 
passou a fala para a  Vice-Presidente, Elisângela  Fernandes,  que fez os cumprimentos a todos 
presentes e deu boas vindas desejando uma excelente reunião.  A Presidente do Ceas-CE, Célia 
Melo, perguntou se todos já tinha recebido a pauta da reunião e que essa mesma pauta já tinha sido 
ratificada na reunião da presidência ampliada no dia 18/06 e veio realmente alguns pontos de pauta 
da  última  reunião  ordinária,  solicitação  dos  próprios  conselheiros  e  conselheiras  e  outros  veio 
realmente por necessidade do próprio conselho que tá fazendo assim o acompanhamento,  agora 
vamos aprovar as duas atas que são 325ª que foi repassada na véspera da reunião e não tiveram 
tempo de ler e dar suas deliberações e a 326ª que foi recebida com antecedência pra aprovarmos, 
depois vem o relato das comissões, inicialmente será o da Comissão de Politica e Programas que vai 
ser  a apresentação de serviço de família acolhedor,  Mary Nobre da proteção especial  ainda não 
chegou, depois Comissão de Recursos Humanos e Capacitação em seguida a Comissão de Normas 
e Articulação, um relato da Comissão de Controle e Financiamento, apresentação e deliberação do 
relatório e da gestão do fundo estadual da assistência social – FEAS que é a prestação de conta do 
ano de 2024 apresentado pelo Sebastião Araújo, Comissão de acompanhamento ao programa bolsa 
família  e  gestão  do  cadastro  único  apresentado  pela  Silvana  Crispin  e  acompanhamento  aos 
conselhos  municipais  de  assistência  social  vai  ser  feito  o  acompanhamento  e  cronograma  das 
conferências municipais em seguida depois do relato das comissões vamos trabalhar o processo 
conferencial de 2025 e finalmente os informes da presidência, dos conselheiros e secretaria-executiva 
do CEAS. Inicialmente será apresentado a Comissão de Capacitação e em seguida as demais, e se 
todos concordarem daremos continuidade, todos concordaram e foi aprovado por unanimidade. Então 
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vamos  para  aprovação  das  duas  Atas  325ª  que  foi  realizada  no  dia  24/04/2025  e  326ª  que  foi  
realizada no dia  29/05/2025,  a  Conselheira Márcia Monteiro ADES, comentou que na ata  está 
descrito que os conselheiros que assistem as reuniões on line, verificou na ata que tem a informação 
registrou as ausência sem justificativa, e ela esclareceu que fez a justificativa pra está presente on line 
então quero saber como entraria na ata essa nossa presença porque fica como se não estivéssemos 
participado dessa reunião da Ata 325ª como também aconteceu o mesmo erro na 326ª. A Presidente 
do  Ceas-Ce,  Célia  Melo,  explicou  que  será  necessário  consertar,  seria  o  seguinte  conselheiros 
presentes de maneira virtual e os conselheiros presentes de forma presencial aí faz a descrição, isso 
é importante, e é importante também os conselheiros titulares que estão presentes e conselheiros 
suplentes por essa questão pra ficar a ata completa, porque a presença mesmo estando virtual é 
muito importante, pois a frequência é sempre pedida pelo PCU eles pedem sempre pra saber se 
houve quorum nas reuniões, pois toda reunião nós temos representação do ministério público, então é 
importante que façamos a chamada pra ver conselheiros titulares presentes, conselheiros suplentes 
na  titularidade  e  conselheiros  suplentes  presentes.  A ata  da  326ª  de  29/05/2025  quais  são  as 
observações e a conselheira Márcia falou que eram as mesma observações da ata anterior.

 

 A presidente  do  Ceas-Ce,  Célia  Melo  fez  os  agradecimentos  dizendo  que  toda  inteligência  e 
sabedoria, discernimento que Deus nos proporcionou, agradeceu a presença de todos os conselheiros 
que é muito importante a presença de cada um nessa reunião, agradeceu toda colaboração da nossa 
secretaria-executiva que possibilitou a realização dessa reunião como também ao corpo administrativo 
do  CEAS.  E  a  Presidente  do  Ceas-CE  deu  por  encerrada  a  presente  reunião,  agradecendo  a 
presença de todos(as) e eu, levarei  a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por 
todos(as) os(as) presentes. Fortaleza/CE, xxxx de xxxx de 2025.

___________________________________
CÉLIA MARIA DE SOUZA MELO LIMA
Presidente do Ceas-CE
Secretaria da Proteção Social – SPS

_____________________________________
ELISÂNGELA  LUZIA  FERNANDES  DO 
NASCIMENTO
Vice-Presidente do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social do Município de Maracanaú/CE

______________________________________
SANDRA MARIA FERREIRA DE MORAIS 
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Secretaria da Proteção Social - SPS

______________________________________
FRANCISCA  EUGÊNIA  NOGUEIRA  DE 
SOUZA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Secretaria da Educação - Seduc

______________________________________
ISRAEL GUIMARÃES PEIXOTO 
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Secretaria da Saúde – SESA 

______________________________________
MÔNICA PONTES AGUIAR
Conselheira  Suplente  em  Situação  de 
Titularidade do Ceas-CE
Casa Civil

______________________________________ _____________________________________
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MARIA ROZELHA PONTES CUNHA
Conselheira Suplente em Situação de Titularidade 
do Ceas-CE
Secretaria da Fazenda – Sefaz

MÁRCIA  MARIA  SOUSA  MONTEIRO  DA 
SILVA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Agência  de  Desenvolvimento  Econômico  e 
Social - ADES

___________________________________
ELIZÂNGELA PEREIRA DE OLIVEIRA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Fundação Dr. Antônio Dias Macedo

__________________________________
VILENILZA MARIA DE MATOS CALADO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Associação  para  o  Desenvolvimento  dos 
Municípios do Estado do Ceará - APDMCE

______________________________________
ANA PAULA TEIXEIRA MODESTO 
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Associação  dos  Moradores  do  Conjunto 
Tancredo Neves - AMCTN

______________________________________
CRISTIANE MARTINS GOMES DA SILVA
Conselheira  Suplente  em  Situação  de 
Titularidade do Ceas-CE
Sociedade para o Bem Estar da Família - Sobef

______________________________________
VERÔNICA FURTADO MONTEIRO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Conselho Regional de Serviço Social – Cress – 
3ª Região

_____________________________________
JORGE LUIZ PEREIRA E SILVA
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Conselho  Regional  de  Psicologia  –  CRP –  11ª 
Região

__________________________________
JOSÉ FRANCISCO RAMOS DA SILVA
Conselheiro  Suplente  em  Situação  de 
Titularidade do Ceas-CE
Usuário do Centro de Referência de Assistência 
Social  –  CRAS  do  Município  de  Juazeiro  do 
Norte-CE

______________________________________
ANA CRISTINA GOMES DIAS
Conselheira Titular do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social  –  CRAS  do  Bairro  João  XXIII  do 
Município de Fortaleza/CE

_____________________________________
MARIA DE FÁTIMA OLIVEIRA SILVA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social  –  CRAS  do  Bairro  Bom  Jardim  do 
Município de Fortaleza/CE

______________________________________
______________________________________
JULIANA HILÁRIO MARANHÃO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Sindicato  dos Assistentes Sociais  do Estado do 
Ceará - Sasec

______________________________________
ELIZÂNGELA PEREIRA DE OLIVEIRA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Fundação Dr. Antônio Dias Macedo

________________________________________
ERIVÂNIA BERNARDINO CRUZ
Conselheira Titular do Ceas-CE
Ordem dos Advogados do Brasil – Secção Ceará

__________________________________________
JOSÉ ALBUQUERQUE COSTA
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Conselho Regional de Administração do Ceará – 
C.R.A/CE

________________________________________
JULIANA ARAÚJO LIMA DA SILVA
Conselheira titular do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – 
CRAS do Município de Maracanaú/CE

________________________________________
MARIA DE FÁTIMA OLIVEIRA SILVA 
Conselheira titular do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – 
CRAS DO Bairro João XXIII  do Município de Fortaleza 
/CE

______________________________________
MARIA TEREZA DE ARAÚJO SERRA
Secretária Executiva do Ceas-CE

144















		CONSELHO ESTADUAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL – Ceas – CE

		Rua Jaime Benévolo, nº 21 – 2º Andar – Salas 001/002  Bairro: Centro

 Tels: (85) 98523-7649  98523-7414

 CEP: 60.050-080  Fortaleza/CE

 E-mail: ceas@sps.ce.gov.br   site: www.ceas.ce.gov.br



						29 ANOS DE CONTROLE SOCIAL DO SUAS



ATA DA 327ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEAS-CE



Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, no horário das oito horas e trinta minutos, reuniu-se no Auditório do Conselho Estadual de Assistência Social, situado a Rua: Jaime Benévolo, 21 – Bairro: Centro - Fortaleza/CE, o Conselho Estadual de Assistência Social (Ceas-CE), sob a coordenação da Conselheira Titular Célia Maria de Souza Melo Lima, Presidente deste Conselho, representando a Secretaria da Proteção Social – SPS, da Vice-Presidente Elisângela Luzia Fernandes do Nascimento, representando os(as) Usuários(as), a Secretária-executiva em exercício – Laura Tavares, deu início a referida reunião registrando as presenças dos(as) antigos(as) Conselheiros(as): Márcia Maria Soares Gurgel (Conselheira Suplente – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag); Maria Rozelha Pontes Cunha (Conselheira Suplente  – Secretaria da Fazenda – Sefaz); Meire Celi Freitas de Aguiar (Conselheira Titular – Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – Secitece); Ana Roberta Martins de Almeida Xavier(Conselheira Suplente – Secretaria das Cidades- On line); Ana Paula Teixeira Modesto (Conselheira Suplente – Associação dos Moradores do Conjunto Tancredo Neves – AMCTN); Cristiane Martins Gomes da Silva (Conselheira Suplente em situação de Titularidade  – Sociedade para o Bem Estar da Família – Sobef); Juliana Hilário Maranhão (Conselheira Titular – Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará – Sasec – On line); Jorge Luiz Pereira e Silva (Conselheiro Suplente – Conselho Regional de Psicologia – CRP – 11ª Região – On line); Verônica Furtado Monteiro (Conselheira Titular – Conselho Regional de Serviço Social – CRESS – 3ª região – On line); José Albuquerque Costa (Conselheiro Suplente – Conselho Regional de Administração do Ceará – C.R.A/CE); José Francisco Ramos da Silva (Conselheiro Suplente em Situação de Titularidade - Usuário do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Juazeiro do Norte/CE); Ana Cristina Gomes Dias (Conselheira Titular - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro João XXIII do Município de Fortaleza/CE); Maria de Fátima Oliveira Silva (Conselheira Suplente - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro Bom Jardim do Município de Fortaleza/CE); Márcia Maria Sousa Monteiro da Silva (Conselheira Titular – Agência de Desenvolvimento Econômico e Social – ADES Cristiane Martins Gomes da Silva (Conselheira Suplente – Sociedade para o Bem Estar da Família – SOBEF); Israel Guimarães Peixoto (Conselheiro Suplente – Secretaria da Saúde – SESA); Rute Almeida Teobaldo Mourão ( Conselheira Titular – Secretaria da Fazenda – Sefaz); Francisca Eugênia Nogueira de Souza(Conselheira Titular – Secretaria da Educação – Seduc); Maria de Fátima Oliveira Silva (Conselheira Suplente – Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro Bom Jardim do Município de Fortaleza/Ce); Verônica Furtado Monteiro (Conselheira – Conselho Regional de Serviço Social – CRESS – 3ª Região – On line) Daniel Lima dos Santos (Conselheiro Suplente – Associação dos Servidores da Secretarias do Trabalho e Desenvolvimento Social – ASSTDS);  Francileuda Rodrigues Soares (Conselheira Suplente – Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – Secitece); Krycia da Silva Laurentino (Conselheira Titular – Secretaria das Cidades – On line); Sandra Maria Soares de Oliveira (Conselheira Suplente – Secretaria de Educação – SEDUC - On line); Maria Meiriane dos S. Torres (GESUAS); Lara Kelen Caitano (Estagiária – ADES); Erivanda Pereira Mota (Estagiária – ADES); Silvana Márcia Araújo Crispin (SPS/CPSB/NGBSTR); Mary Ane Nobre Luz (SPS/CPSE); Sebastião Lopes Araújo (SPS/CODIP); Sandra Maria B. Libório de Vasconcelos ( SPS/CODIP). Registrou as Ausências sem justificativas: Sandra Maria Ferreira de Morais (Conselheira Suplente – Secretaria da Proteção Social – SPS); Maria Aparecida Gomes Rodrigues Façanha (Conselheira Titular – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag); Mayenne Mycea Quintino Pereiro Valente (Conselheira Titular – Secretaria de Saúde – SESA); Regina Estela Benevides Lima – (Conselheira titular – Secretaria das Cidades); Luciana de Lima Nascimento – (Conselheiras Suplente – Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social – Coegemas); Vilenilza Maria de Matos Calado (Conselheira Titular – Associação para o Desenvolvimento dos Municípios do Estado do Ceará – APDMCE); Mônica Pontes Aguiar (Conselheira Suplente em Situação de Titularidade – Casa Civil);  Elisângela Pereira de Oliveira (Conselheira Suplente – Fundação Dr. Antônio Dias Macedo); Maria Luciene Moreira Rolim Bezerra (Conselheira – Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social – COEGEMAS); Vilani Vladia Mota de Freitas (Conselheira – Serviço Social do Comércio – SESC); Juliana Araújo Lima da Silva (Conselheira – Usuária do CRAS de Maracanaú); Erivânia Bernardino Cruz (Conselheira – OAB Secção Ceará); Judite Freitas Mesquita (Conselheira – Usuária do CRAS de Camará do município de Aquiraz/Ce. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, cumprimentou a todos(as), deu boas-vindas a todos os conselheiros(as) e a todos os convidados(as), agradecendo a Deus para que para que sejam concebidos muita inteligência, sabedoria, discernimento para que possamos qualificar nossa reunião, analisar de forma profunda, nossos temas de maneira bem objetiva pra que possa as decisões dessa reunião e deliberações possa impactar para melhoria do Sistema Único da Assistência Social e no âmbito estadual e consequentemente na melhoria da qualidade de vida e todas nossas decisões é um novo impacto diretamente na vida dos usuários na política da assistência social, seja usuário de programa, de serviço ou qualquer outra ação pela política da assistência social, gostaria também como já coloquei e dar as boas vindas a Silvana Crispin da Proteção Social Básica da SPS que vem aqui mais uma vez contribuir socializando informações, a Mary Anne também do GESUAS da SPS que veio contribuir no tema da Avaliação do Plano de Ação do Apoio Técnico e Educação Permanente do SUAS do ano de 2024 e Deliberação do Plano de Ação de Apoio Técnico e Educação Permanente do SUAS do ano de 2025, aí falou sobre as convidadas da ADES dizendo que analisaremos as estagiárias da ADES, não foram solicitadas oficialmente, apresentando o projeto que quer observar e aí essa solicitação vai pra uma das Comissões dependendo do projeto pode ter até reunião conjunta dependendo do tema e aí as Comissões apresentam ao Conselho o seu parecer e se eles deliberarem e se for favorável ou desfavorável a realização ou do estudo ou da observação, portanto quero deixar claro que as duas observadoras, elas não podem utilizar a nossa reunião como estudo de observação pra escrever alguma coisa e nem usar nenhum tipo de fala da reunião para apresentar a universidade, esse conselho é republicano, democrático normalmente autorizado mas o procedimento é esse e inclusive o procedimento é feito no Conselho Nacional, qualquer universidade ou faculdade de âmbito nacional utilizam muito o controle social como objetivo, mas é solicitado oficialmente da maneira como estou colocando, certamente se o objetivo se referir ao controle social da politica da assistência social o conselho aprova não tem nenhum problema, mas não pode acontecer sem a deliberação do conselho, qualquer nível do governo seja municipal, estadual, nacional, mas vocês podem apresentar o projeto e fazer a solicitação através da universidade, porque se é um estágio de estudo tem que ser por uma faculdade e não pelo estágio da entidade que vocês estão estagiando. Então vamos iniciar nossa reunião pela análise da pauta, mas enquanto isso passou a fala para a Vice-Presidente, Elisângela Fernandes, que fez os cumprimentos a todos presentes e deu boas vindas desejando uma excelente reunião. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, perguntou se todos já tinha recebido a pauta da reunião e que essa mesma pauta já tinha sido ratificada na reunião da presidência ampliada no dia 18/06 e veio realmente alguns pontos de pauta da última reunião ordinária, solicitação dos próprios conselheiros e conselheiras e outros veio realmente por necessidade do próprio conselho que tá fazendo assim o acompanhamento, agora vamos aprovar as duas atas que são 325ª que foi repassada na véspera da reunião e não tiveram tempo de ler e dar suas deliberações e a 326ª que foi recebida com antecedência pra aprovarmos, depois vem o relato das comissões, inicialmente será o da Comissão de Politica e Programas que vai ser a apresentação de serviço de família acolhedor, Mary Nobre da proteção especial ainda não chegou, depois Comissão de Recursos Humanos e Capacitação em seguida a Comissão de Normas e Articulação, um relato da Comissão de Controle e Financiamento, apresentação e deliberação do relatório e da gestão do fundo estadual da assistência social – FEAS que é a prestação de conta do ano de 2024 apresentado pelo Sebastião Araújo, Comissão de acompanhamento ao programa bolsa família e gestão do cadastro único apresentado pela Silvana Crispin e acompanhamento aos conselhos municipais de assistência social vai ser feito o acompanhamento e cronograma das conferências municipais em seguida depois do relato das comissões vamos trabalhar o processo conferencial de 2025 e finalmente os informes da presidência, dos conselheiros e secretaria-executiva do CEAS. Inicialmente será apresentado a Comissão de Capacitação e em seguida as demais, e se todos concordarem daremos continuidade, todos concordaram e foi aprovado por unanimidade. Então vamos para aprovação das duas Atas 325ª que foi realizada no dia 24/04/2025 e 326ª que foi realizada no dia 29/05/2025, a Conselheira Márcia Monteiro ADES, comentou que na ata está descrito que os conselheiros que assistem as reuniões on line, verificou na ata que tem a informação registrou as ausência sem justificativa, e ela esclareceu que fez a justificativa pra está presente on line  então quero saber como entraria na ata essa nossa presença porque fica como se não estivéssemos participado dessa reunião da Ata 325ª como também aconteceu o mesmo erro na 326ª. A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, explicou que será necessário consertar, seria o seguinte conselheiros presentes de maneira virtual e os conselheiros presentes de forma presencial aí faz a descrição, isso é importante, e é importante também os conselheiros titulares que estão presentes e conselheiros suplentes por essa questão pra ficar a ata completa, porque a presença mesmo estando virtual é muito importante, pois a frequência é sempre pedida pelo PCU eles pedem sempre pra saber se houve quorum nas reuniões, pois toda reunião nós temos representação do ministério público, então é importante que façamos a chamada pra ver conselheiros titulares presentes, conselheiros suplentes na titularidade e conselheiros suplentes presentes. A ata da 326ª de 29/05/2025 quais são as observações e a conselheira Márcia falou que eram as mesma observações da ata anterior.



 











 A presidente do Ceas-Ce, Célia Melo fez os agradecimentos dizendo que toda inteligência e sabedoria, discernimento que Deus nos proporcionou, agradeceu a presença de todos os conselheiros que é muito importante a presença de cada um nessa reunião, agradeceu toda colaboração da nossa secretaria-executiva que possibilitou a realização dessa reunião como também ao corpo administrativo do CEAS. E a Presidente do Ceas-CE deu por encerrada a presente reunião, agradecendo a presença de todos(as) e eu, levarei a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por todos(as) os(as) presentes. Fortaleza/CE, xxxx de xxxx de 2025.
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CÉLIA MARIA DE SOUZA MELO LIMA
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Usuária do Centro de Referência de Assistência Social do Município de Maracanaú/CE
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